

El Movimiento Nacional que acaudilla Franco incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado Nacional-Sindicalista, encarnado en nuestro Caudillo Franco, no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

Deco puntos de la Pastoral colectiva

Es imposible reducir, no digo a doce puntos, pero ni a varias docenas, la nutrida exposición que los Prelados españoles hacen de los acontecimientos de la guerra española; pero brevemente la podemos reducir a los doce puntos principales siguientes: INTRODUCCION Damos gracias a nuestros hermanos los Obispos extranjeros por su caridad para nuestra Patria, y nos duele ver el desconocimiento de los católicos de fuera de España, sobre los graves acontecimientos que aquí se desarrollan. Son causa de esta confusión la falsa propaganda de la prensa soviética y los malos católicos españoles que quieren con noticias tendenciosas defender su contubernio con los rojos para lograr su independencia. Lo más doloroso es que la prensa católica extranjera haya contribuido a desviar la opinión con gravísimo perjuicio para los intereses católicos de España.

Los Obispos españoles nos dirigimos nuestros hermanos los Obispos de todo el mundo con el sólo objeto de que respalden la verdad, rogándoles la divulgen en sus regiones; porque se trata en España de destruir los principios de justicia, moralidad y religión, base fundamental de toda Sociedad. Cumplimos, pues, un triple deber de religión, patriotismo y humanidad, dando al mundo la voz de alerta para que se libre de esta horrible hecatombe que amenaza destruir al género humano. No nos proponemos sentar principios, sino atestiguar hechos que estamos presenciando, dando a conocer el carácter peculiar de esta guerra y sus funestas consecuencias en el orden jurídico, moral y religioso, y contestando brevemente a las afirmaciones e interpretaciones falsas que sobre esta contienda cauden en el extranjero.

Francés atropellado

Tánger.—Un ciudadano francés, el vizconde Juan Prodez Benavente, que iba en vuelo directo en un avión francés de la Air France, de Marsella a Casablanca, fué detenido en Alicante donde aquel hizo escala por no llevar en su pasaporte el visado del consular rojo de Marsella. Una vez detenido y conocida su duda su condición de vizconde, fué objeto de un minucioso registro. Se le encontraron unas sortijas y un rosario. No quedó la cosa ahí, porque debieron considerarle como un espía al servicio de la causa nacional, pues a pesar de su nacionalidad francesa, fué sometido a prisión en Alicante y compareció después ante un consejo de guerra, formado, según dice, por tres oficiales del ejército. Afortunadamente para él aquí terminó su odisea, pues no habiéndole encontrado cargo alguno le autorizaron salir de Valencia. Fué en ferrocarril desde Valencia a Alicante donde de nuevo tomó el avión hasta Casablanca aunque hubo de soportar el viaje custodiado por soldados rojos que no le tuvieron ninguna consideración. A su llegada a Casablanca ha formulado una reclamación ante las autoridades francesas por el atropello de que fué víctima, reclamación que piensa reproducir a su regreso a Francia ante las autoridades y ante el director de la Air France, a quien reclamará además daños y perjuicios.

LOTERIA DE LOS CIEGOS El número premiado ayer fué el 193. Aproximaciones 192, 194.

Las deudas de los agricultores Se prorrogan hasta el 30 de Noviembre

El «Boletín Oficial del Estado» de fecha 4 de Septiembre, publica la siguiente interesantísima disposición: En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender al sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas. Por lo expuesto, dispongo: 1.º Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina y cuya cancelación obligaría a tener que efectuarse antes del 31 de Noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha. 2.º Asimismo quedan en suspenso hasta el 30 de Noviembre del corriente año, cuantos procedimientos judiciales o administrativos se hayan incoado para hacer efectivo el importe de tales deudas. 3.º Los productos agrícolas o pecuarios que como prenda, en la cantidad suficiente al pago de la deuda aplazada, respondan del cumplimiento de las obligaciones, continuarán conservados por los deudores o persona que tenga en su poder dichos productos. 4.º Quedan exceptuadas de los aplazamientos que se conceden en esta Orden, las cobranzas de contribuciones e impuestos en favor del Estado, Provincia o Municipio, así como la de cantidades devengadas en concepto de salarios por los obreros. Dics guarde a V. E. muchos años. —Burgos 3 de Septiembre de 1937.— El Año Triunfal.—Francisco G. Jordana.

La Patrona de Agullar

El día 8 de Septiembre toda España conviértese en inmenso templo mariano. No hay picho ni valle que no sea una huella del amor de España a María. Agullar tiene una tradición gloriosa; en el siglo XVI bajo los cimientos del antiguo templo parroquial aparece una imagen de María; es la que desde entonces será su Patrona, bajo la advocación de Nuestra Señora del Soterrano. Todos los años, al llegar el 8 de Septiembre, el pueblo hace un alto en las faenas del campo para dedicarse a su Madre y Patrona; en este año la solemnidad ha revestido especial majestad; ha sido precedida de concurrencia novena, y el día de la fiesta, el Ayuntamiento en pleno acompañado por lo más selecto de la ciudad, ha concurrido al templo. La misa en el altar ha sido oficiada por el celosísimo cura regente D. Antonio Galisteo, ministro por don Pedro Baritez y don José Luque. En el coro un grupo de señoras ha interpretado selecta partitura. El R. P. Pablo Estefanía Ortega, ministro de San Vicente de Paul, ocupa la sagrada cátedra. Ante la concurrencia describe el avverso y reverso de la España de hoy, la Patria y la antipatria. Se lucha hoy por resaudar nuestras grandezas tradicionales y la ciudad de Agullar la tiene en su Patrona. En su discurso hace pasar ante nosotros la figura de María que llena las ansias de todos los pueblos, especialmente el español, que tuvo en María la raíz de todas sus grandezas y ha de ser en lo futuro la esperanza de la España nueva. La solemnidad del día 8, tanto ya de la mañana como la de la tarde, dejará en este pueblo huella perenne. JUAN JIMÉNEZ-CASTELLANOS Y CALVO RUBIO.

PARTES OFICIALES

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de León: Nuestras fuerzas en el frente de San Pedro de Luna, han rectificado sus posiciones a vanguardia, llegando a ocupar las del enemigo. Frente de Santander.—En el sector Oriental también ha sido rectificada nuestra línea a vanguardia de las posiciones del frente de Barro, rechazándose algunos contraataques enemigos. Otras fuerzas se ha dedicado a la limpieza de la zona de Potes. En el sector Occidental, ligero cañoneo y tiroteo. Se han presentado a nuestras fuerzas diez milicianos con armamento. Ejército del Centro.—Tiroteos en algunos sectores. Se han presentado quince milicianos con armas en el frente de Aragón. Ejército del Sur.—Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya se ha recogido un tanque ruso enemigo, que quedó inutilizado en los últimos combates. En el resto de los frentes, ligeros tiroteos. Actividad de la aviación.—En el frente de Asturias han sido derribados dos aviones enemigos. Salamanca 9 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden S. E., P. I. El general, segundo jefe de E. M., LUIS VILLANUEVA

Gobierno Civil

CAPACHOS PARA MOLINOS DE ACEITE

Junta Reguladora de importación y exportación. Creada por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de fecha 8 de Julio de 1937 (Boletín Oficial del 11), en la Delegación de Industria de Sevilla la organización para la fabricación y distribución de los capachos de fibra de coco y siendo su misión fundamental el obtener todo el aceite a su debido tiempo, se requiere a todos los oleicultores del territorio del Ejército del Sur, para que remitan urgentemente a esta Delegación (calle Zaragoza, 72), una declaración que complete la que han hecho ante sus respectivos Ayuntamientos, en la que consignen la fecha exacta del comienzo de la molinada en sus fábricas y la producción diaria de aceite prudencialmente calculada. Bien entendido que el omitir o demorar esta declaración, podrá retrasar el que le sean remitidos los capachos de su pedido en favor de los que hayan cumplido este requisito, sirviendo este anuncio como último aviso.

Suscripción para las necesidades premiantes de Santander. Suma anterior, 39 418 95 pesetas. Almancen Porras Rubio, 250; doña Angeles García Herrera, 10; Delegada Local de F. E. T. y de las Jors 1 814 50; don Julián Ríaura y señora 5; don Manuel Navarro García, 10; don Antonio Rojas, 50; Ayuntamiento y vecinos de Peñarroya Pablonuevo, 10.000; Empleados y obreros de la fábrica de cemento Asland S. A., 462 85. Suma y sigue, 52 021 30

LA LANA

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en telegrama que me dirige me dice lo siguiente: «Precisando conocer con urgencia existencia actual toda clase de lana, ordene V. E. que en plazo más reducido posible, los tenedores de este artículo sin excepción, presenten en los respectivos Ayuntamientos relación jurada de la que posean, clase, color y si son sucias o lavadas. Ayuntamientos remitirán dichos datos inmediatamente Gobierno Civil y éste a Gobierno General Asimismo a partir de esta orden dispondrá queden retenidas todas las existencias de lana sin que puedan realizarse transacciones sin autorización expresa Intendencia General. Castigaré severamente cualquier infracción de lo que se ordene». Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, debiendo quedar cumplimentada la presente

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AVISO MUY IMPORTANTE A los fabricantes, almacenistas y detallistas de apargatas de todo el territorio de esta Segunda División. En el improrrogable plazo de cinco días a partir del presente anuncio publicado en la Prensa y en el «Boletín Oficial», se remitirá a esta Junta relación detallada de las existencias de este artículo en poder de los señores antes citados, con expresión del patrón y precio de coste, acompañando factura original o relación jurada en su defecto, en la que se hará constar el precio al público y si tiene autorización de esta Junta Central de Abastos o Provinciales Delegadas, en el bien entendido que pasado este plazo las existencias no declaradas serán incautadas por los agentes de esta Inspección y remitidas al Depósito de Donativos en Especie para el Ejército. Al público se le hace saber que debe exigir, al verificar compras de este artículo, la oportuna factura que en ningún caso puede negarle el vendedor.

Mujeres españolas! Madrileñas residentes en Córdoba!

Se acerca el día en que nuestro glorioso Ejército entrará victoriosamente en Madrid. Es necesario que la Sección Femenina marche solícita detrás de las Falanges, portadoras de Verdad y de Justicia, a llevar con nuestros comedores de «Auxilio Social» y «Círculo de Hermandad» algría para los niños hambrientos y huérfanos y calor de humanidad para todo desvalido. ¡Comaradas de Falange! ¡Españolas residentes de Madrid! Unidas todas como las flechas de nuestro emblema, recibirá más eficazmente nuestra ayuda los que nos esperan en Madrid, bajo el látigo de la tiranía marxista. Por la Patria, el Pan y la Justicia. Para afiliarse dirigirse a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en la Delegación de Madrid en Córdoba, calle Sevilla sin núm., todos los días laborables, de 6 a 7 de la tarde. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! La Delegada Local de Madrid en Córdoba.

CASANA. BENTISTA

De Sociedad

Mañana son los días de don Carlos Valverde López. El domingo fiesta del Dulcísimo Nombre de María, son los días, entre otras personas de las señoras y señoritas siguientes: Abarzuza de Fernández de Córdoba. Aguayo Bernuy, Aguilar Domínguez de Lucena, Aguilar Marín, Alamos Enriquez viuda de Arrebola, Alcázar viuda de Marín, Altolaguirre Luna, Alvarez Jiménez, Alvear, Alvear viuda de Valderrama, Amián Costi, Ardany, Aylón, Ayustante de Sarazá. Barasona Porras, Barón viuda de Rodríguez Bolaños, Barca, Bejarano Caballero, Beato F. de Mesa. Caballero de Zapatero, Caballero Rodríguez de Bejarano, Cabrera Díaz de Morales, Calatrava Jiménez, La Calle, Camacho, Carbonell de Mellado, Canales González, Cano Avilés, Cano Castañeira, Castillejo de Coello, Castañeira, Cerezo de Sendra, Cestar de Martínez de Tejada, Cruz Conde de Junguito. Duquesa de Tarifa. Fernández de Córdoba, Fernández de Mesa Montijano, Fernández Negrete viuda de Trillo-Figueroa, Fernández de Mesa de Hoces, Fernández de Cañete, Fuentes Guerra, de la Fuente León, Gañán de Mora, García Sanz, García Navarro, Garrido Rodríguez, González Canales, Gutiérrez de Ravé y Fernández de Henestrosa, G. Ruiz Ripoll. Hacar Méndez, Herruzo, Hierro, Jurado, Jara Boti de Barrena. Leguina de Villegas, Larriva, Letona de Velasco, López, López Alarcón de Manzanares, López de Lago de Matroyo. Marquesa de la Vega de Sagra, Martel Bernuy, Maroto Castro, Medrano Padilla, Martínez Ariza, Medina, Mohamedano Gómez, Molina Belmonte, Morales de Torres, Moreno Escribano de Tirado, Morilla de F. Castillejo, Moyano, Murube y Fernández Negrete. Mañana continuaremos esta lista por no hacerla hoy más larga. Hemos tenido el gusto de saludar al R. P. Juan Murillo, S. J., superior que ha sido hasta ahora de la residencia de Granada y alumno y profesor que fué en el Seminario Conciliar de San Pelegrín. Nuestra cordial felicitación y bienvenida. En Santander se encuentra bastante mejorada de su enfermedad la distinguida señora del general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Lano. Hacemos votos por su total restablecimiento. Se halla en Córdoba don José Rubio Castillejo, marqués de Valdeñor, pasando unos días al lado de sus hermanos los señores Rubio Castillejo (don Angel). Está hoy en Córdoba el párroco de Algeciras y Director de los Salesianos en la citada ciudad, don Andrés Yun Encinas. Ha sido habilitado para el empleo de comandante el capitán de Infantería don Juan Guzmán Montes, a quien felicitamos sinceramente, haciendo extensiva la felicitación a sus tíos los señores de Guzmán Ajenjo. Nuestro querido comprovinciano don Julio Muñoz Aguilar, inspector general de F. E. T. se ha hecho cargo de la jefatura provincial de F. E. T. de Guipuzcoa Euzarabuzena. En la parroquia de San Miguel recibí ayer las aguas regeneradoras del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña Rita Añón García, digna esposa de don Federico Algarcía Ramírez, director propietario de la emisora E A J 24. Actuó en el Sacramento el párroco don Francisco Navajas Camargo y fueron padrinos la virtuosa señorita Angustias Algarcía y don Bernardo Añón, hermanos de los padres de la recién nacida, a la que se puso el nombre de María Luisa.

La Conferencia del Mediterráneo

Francia base naval roja. Mañana va a tener lugar en Niza la Conferencia del Mediterráneo y creemos que uno de los primeros puntos a tratar será la procedencia y clase de las averías del submarino rojo «C 4», que llegó al puerto de Verdun 40 horas después de ser atacado el destructor inglés «Havock» en el Cabo San Antonio. El comandante del sumergible maléfico a las autoridades francesas que el «C 4» necesitaba reparaciones urgentes, según confesión pública de las mismas. Cabe preguntarse: ¿Van a ser los apilleros franceses base naval de los piratas rojos, violando todos los principios de neutralidad y de no intervención? Los miembros de la conferencia deben fijarse bien. En el Mediterráneo a la altura del Cabo San Antonio el destructor británico «Havock» fué torpedeado por un submarino desconocido, al cual confesó haber tocado en la defensa. Cuarenta horas más tarde llega a Verdun el «C 4» con averías importantes que reparar: ¿Dónde había sido alcanzado ese sumergible por los supuestos enemigos? Resulta bien clara la historia y extraña la coincidencia del submarino rojo averiado, todo lo cual brindamos a la aguda perspicacia de las naciones europeas tan interesadas con la paz mediterránea. Italia La prensa italiana dice que en este asunto Italia seguirá su camino con todas sus eventualidades. Alemania e Italia no asistirán a la conferencia y es toda la prensa mundial la que dice que sin ellos la conferencia carece de importancia.

Exito de nuestra escuadra

Batalla naval. Anticipamos anoche la noticia con detalles de la batalla naval, que ha constituido un triunfo completo para nuestra escuadra. No nos fué posible decir que el crucero triunfador fué nuestro «Baleares». Este magnífico barco atacó a un convoy compuesto por cuatro buques mercantes que desplazaban 31.000 toneladas y traían 21.000 toneladas de material bélico. Los escoltaban dos cruceros y ocho destructores. Un crucero luchó contra diez y a los diez los venció y dispersó. Es un triunfo resonante, en el que tuvo algunas bajas pero que demostró el ardimiento, valentía y pundonor, cualidades de las que está teñida la dotación de la criminal flota republicana.

Negrin a Ginebra

La Bourget.—Salí ayer a las doce para Ginebra, el doctor Negrin. Cuando los periodistas intentarón acercarse para interrogar a Negrin, su secretario les dijo: «No se aproximen ustedes al señor presidente porque nada dirá. Está mal dispuesto. Como preguntasen los periodistas acerca del resultado de la conferencia que Negrin tuvo con Deibós, el secretario se limitó a levantar los hombros y nada dijo».

Notas de la provincia

REVERTA En Zaheros cuestionaron Antonio Romero Mesa, José León Uclés y Gumeriádo Espirito Luna, resultando el primero con lesiones de importancia. MUERTO EN UN ACCIDENTE Dice don Juanja que en la catedral de la finca «Argamasilla», estando bajando varios obreros, uno de ellos llamado Francisco Cabal Pedraza, se cayó un bloque encima quedando sepultado.

ESPAÑOLES:

MÁLAGA os espera y os brinda un clima siempre agradable.

Un mar tranquilo y una playa cómoda. Hoteles y viviendas moderadas.

Una vida placida y económica.

MÁLAGA os llama; ayudad con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Las Compañías de Ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales.

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

Vida religiosa

SANTO DOMINGO.—Día 11. Santos Proto y Jacinto, mártires.

La misa es de la Natividad de Nuestra Señora. Segunda oración de los Santos Mártires. Tercera del Espíritu Santo. No hay credo. Símple. Blanco.

Jubilés

Jubiléo circular de las 48 Horas. En el Sagrario.

Siervas de María.—Del 12 al 20, solemne novena a Nuestra Señora de la Salud en su capilla. La misa de comunión es a las 8 y los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón a las 20. Predicará el beneficiado de la S. I. C. don José Galán de Mora. Desde las vísperas del 11 a la noche del 12 se gana indulgencia plenaria. Totes quotes.

San Lorenzo.—El domingo se celebrarán los cultos mensuales a Nuestro Padre Jesús del Calvario. Habrá misa a las 9, y ejercicios vespertinos a las 8 y media. Se ruega la puntual asistencia a todos los cofrades.

Ben Pastor.—Soemne tríduo que las Hijas de María Santísima de los Dolores y San Felipe Neri celebrarán en honor del Santísimo Cristo de la Agonía, con manifiesto, en reparación de los sacrilagos cometidos por los marxistas y pidiendo el pronto y completo triunfo de las armas de España, los días 11, 12 y 13. A las 7 el Rosario, Ejercicio del tríduo y sermón a cargo del M. I. Sr. don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la S. I. C.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato P. Francisco de Posadas, a las 20 con cánticos.

La Fuensanta.—A las 9 fiesta costada por don José Aguiar Catalán. Por la tarde, a las 7 y media, novena con manifiesto y sermón que predicará un canónigo de esta S. I. C.

Magisterio

Con el fin de evitar dilaciones inútiles, que muchas veces resultan en perjuicio de los mismos interesados, se recuerda a los señores maestros de esta provincia que todas cuantas instancias dirijan al Ex. mo. Sr. Rector de este distrito universitario deben cursarlas por conducto de esta Sección Administrativa, consignando en el cuerpo de las mismas los preceptos del Estatuto del Magisterio o disposiciones posteriores en que descansen sus demandas y reintegrando las no solo con arreglo a la ley del Timbre sino también con el sello correspondiente de Huérfanos del Magisterio.

PELUQUEROS

pedir «RADIOFIX» para todos los aparatos y sistemas y «ANTINA» para sus hijos. Laboratorios Carasa. Reasteria (Guipuzcoa)

Francisco Viguera Zubane

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Fotografía Montilla

Exposición de "Foto-Venus", Fotos Oless y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDORA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Estados y Despacho Detall

FERRER GALDOS, 1

Teléfono 1125

Almacenes
DOCE DE OCTUBRE 8

El hermano de Franco

no puede pasar por Francia

Berlín.—Ha llegado hoy a Nuremberg el hermano del general Franco, don Nicolás Franco, tuvo que realizar el viaje a Alemania pasando por Cádiz y Roma, porque el gobierno francés le puso dificultades.

A mediodía se trasladó a Nuremberg donde es invitado de honor del Führer al Congreso Nacional Socialista.

Aranda

Se prepara en toda Asturias un homenaje en honor del héroe general Aranda.

Dimisión

Berlín.—El Dr. Schack ha dimitido su cargo de ministro de Economía y conserva la dirección del Banco del Reich.

Barco

Valencia.—Llegó el buque escuela «Presidente Sarmiento», que permanecerá aquí hasta el día 20.

F. P.

Londres.—Se reúnen los sindicatos ingleses para buscar la unión de todos los trabajadores y formar un frente popular.

Una proposición que se presentó en contra obtuvo la mayoría de los sufragios y se admitió con aplausos.

Belmonte herido

Cuando regresaba de torear en Bilbao Juan Belmonte con cuatro amigos, cerca de Quintanapalla su automóvil chocó con un árbol. Resultó herido grave un comandante.

Belmonte tiene tres heridas leves.

Labor soviética

París.—En vista de la constitución virtual del soviet en las fábricas Fiat, por parte de los obreros comunistas, el gobierno ha decidido por fin evacuar los locales, si es necesario por la fuerza.

Otras ocupaciones se señalan en las fábricas de productos químicos de Chaux.

Por otra parte en el departamento del Cant, se registra una nueva huelga agrícola y en París desde hace 140 días un almacén está ocupado por el personal a pesar de la orden de evacuación del tribunal.

El paraíso de Barcelona

El Gobierno de la Generalidad pretende que desde que fué realizada la campaña de represión contra el anarquismo, la situación de la retaguardia se normalizó tanto que podía estimarse como ideal. Sin embargo la gente no debe pensar así porque en cuanto puede abandona aquel paraíso.

Prueba de ello nos la da el periódico «Última hora» que en su edición del 28 del pasado publicaba un artículo en el que decía lo siguiente: «Basta de desertores tolerados en el extranjero, basta de millones de propaganda en el extranjero, la república necesita a todos sus hijos, para los que han de ser actores en la lucha hay diferencia de trato.

Basta de viajes de los equipos atléticos al extranjero, de donde no vuelven más que la mitad; basta de equipos de fútbol por Europa y América, de donde no encuentran jamás día de regresar.

Importa hacer todo lo que se pueda para que todos esos embajadores vuelvan a la Patria cuanto antes mejor, todos, tanto los deportivos como los artistas, como las coblas, hoy día todo el mundo tiene trabajo en nuestro propio país».

Discurso de Goebbels

Nuremberg.—El ministro de Propaganda alemán ha pronunciado un notable discurso en el que ha dicho: «España y el mundo tienen que escoger entre los dos caminos, dijo, refiriéndose al bolchevismo, o sea la destrucción y la anarquía; o la autoridad, que significa orden y progreso.

El doctor Goebbels habló de los simios propósitos del bolchevismo y dió datos que demostraban la intervención rusa en cuantos conflictos han surgido en el mundo en los tiempos presentes.

Causó honda impresión el relato que hizo de los bárbaros crímenes e incendios y los congresistas impresionados prorrumpieron en vivas a Franco y a la España Nacional.

La evacuación de Madrid

La «Gaceta» de Valencia publica una orden disponiendo que se envíe urgentemente una relación de los funcionarios públicos residentes en Madrid y una lista de los que se necesitan en dicha población para cumplir todos los cometidos burocráticos.

La orden referida tiene un apartado que dispone que, al finalizar un plazo de quince días, se suspenda el pago de todas las clases pasivas que en el término referido no hayan evacuado la capital.

Asimismo se dispone que ningún funcionario que no sea estrictamente necesario quede dentro de los límites de la provincia madrileña, y prohíbe se paguen sus haberes a los que no cumplan esta disposición.

Nuestra amiga Albion

París.—Se han reproducido graves desórdenes en Gijón, último puerto de la zona septentrional en poder de los gubernamentales. Se calcula que unos 1.500 han huido a la montaña.

Se comenta mucho en los círculos oficiales y diplomáticos de la España nacional, el caso del vapor armado español «Montomar», que cargado de municiones y con artillería emplazada a bordo, el cual manda el capitán de artillería mejicano apellidado Oleir, parece que va a ser autorizado por las autoridades inglesas para entrar en dique, creemos que en las Bermudas, para hacer su limpieza y reparación, violándose así los más elementales principios de neutralidad y sentándose un precedente funesto con esta violación de los clásicos principios del derecho internacional.

Los extremos se tocan

Barcelona.—Ocurrieron ayer desórdenes graves en la cárcel de Montjuich, al ser ingresados en ella varios anarquistas, que fueron escarados en lugar donde lo estaban ya varios derechistas.

Estos protestaron contra el «gobierno rojo», siendo apoyados en sus protestas por los anarquistas, los cuales llegaron a dar vivas al nacional-sindicalismo.

El jefe de la cárcel se vió obligado a dar órdenes de separar a los anarquistas de los derechistas, después de aplastar por la fuerza las violentas protestas de ambos.

En diversos locales públicos barceloneses, numerosos anarquistas exteriorizaron manifestaciones de simpatía hacia la España nacional.

Noticias

ESCAPULARIOS

Pedimos ayer para nuestros hospitalizados rosarios y escapularios. No tenemos de aquellos, pero un señor Fernández nos ha entregado 25 pesetas para 100 escapularios del Carmen.

Dios se lo pague.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 13 de Septiembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos, procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª, durante los meses de Octubre y Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

REGRESAN DE ITALIA

El domingo próximo llegará a Cádiz el vapor en el que hacen su viaje de regreso los niños y niñas españoles que han pasado una temporada en Italia.

TRENES

Desde el próximo día 16 se modifica el horario de los trenes de Sevilla. Se mantiene la salida del tren de la tarde, correo, a las 17 45, con llegada a Sevilla a las 21, y se modifica el ómnibus de la mañana, que saldrá a las 6 25 o sea 40 minutos antes, y llegará a Sevilla a las 9 30.

El tren de Sevilla de la mañana sale a las 7 20 como ahora, y llega a Córdoba a las 10 05 como hoy, pero el de la tarde retrasa una hora y pica la salida de Sevilla que es a las 18 55 y llega a Córdoba a las 22 5.

RASGO DE HONRADEZ

El día 3 del corriente estuvo en Córdoba con su digna esposa nuestro querido amigo de Puente Genil, don Francisco Carmona Tabares. La señora perdió un billete de 50 pesetas en la nevería de La Perla, al cabo de dos horas notó la pérdida, volvió al lugar citado, preguntó a la muchacha que hay en el mostrador y esta enseñada se lo entregó a la señora sin admitir ninguna gratificación que quisiera darle.

Es un rasgo de honradez que hacemos público para satisfacción de la interesada.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Carmen Conde García, de 72 años, herida en el antebrazo izquierdo; Ana Rodas Solís, de 58, herida en la región occipital; Rafael Muñoz Vega, de 9, herida en la región frontal.

ARRIENDO

Piso bajo, izquierda, moderno, en calle Conde Cárdenas, núm. 26.

Almacenes Hierro Aragón
MATERIAL DE CLINICA
Se vende un autoclave, un microscopio y material de clínica. Avenida de Capalejas, 16. 10-9



XXXI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Rafael López Amigo

QUE FALLECIO EN SAN SEBASTIAN EL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1906

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se digan mañana 11 en la parroquia de San Andrés y en San Pablo, así como el Jubileo Circular en esta misma iglesia de San Pablo el día 14, serán aplicados por el eterno descanso del alma del señor.

Sus desconsolados hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

PAGINAS DE HISTORIA

En la mayoría de las guerras que registra la Historia de nuestra Patria, se señala, con trazos firmes de heroísmo, la figura—primorosa filigrana de hispanidad—de una mujer española. De muchas mujeres españolas. De tantas, que sería imposible, so pena de extenderse ilimitadamente, escribir de todas y cada una de ellas.

Mujeres, dignas de altas recompensas militares si queréis, que han pasado al archivo histórico de España con títulos gloriosos labrados sobre su sangre líbera por raudales de su patriotismo exaltado y magnífico.

Mujeres de poema y leyenda. Que han establecido la supremacía de su Patria sobre el mundo por lo que a ellas respecta. Mujeres, en fin, si me permitis la frase, que han ganado la «exclusiva» para España.

Y entre estas, hay tres que voy a considerar brevemente. Las dos primeras se consagraron heroínas en acciones de guerra. La tercera y última—para la que podríamos emplear con verdad esa frase de «cerrar con broche de oro»—se inmortalizó a lo largo de su vida.

Todos sabemos la hazaña de Agustina Zaragoza, más conocida por Agustina de Aragón.

Allá a mediados del mes de Junio de 1808, el general francés Lefebvre llegó a Zaragoza al frente de un ejército de varios miles de hombres.

Como opinara este general que era fácil la toma de la ciudad, lanzó a sus tropas contra la capital aragonesa que resistió heroicamente los ataques de los galos.

Los defensores sufrieron también sañudos bombardeos. Uno de estos se produjo el 30 de Junio, y era tal su intensidad que al día siguiente quedó completamente destruido uno de los objetivos de los franceses y muertos todos los artilleros de una de las baterías que en él existían, con lo que esta no podía hacer fuego, pues que nadie se consideraba con valor suficiente para ocupar la plaza que al morir dejaban vacante los soldados.

Y entonces tuvo lugar el gesto que inmortalizó a Agustina de Aragón, que se dirigió decidida a las piezas cañadas para hacerlas actuar de nueva levandando así en gran manera la moral de los españoles.

No fué solo ésta la heroína de aquel sitio. Y aunque he prometido no hablar más quedetes de esta clase de mujeres, prescindo por un momento de mi promesa para citar también a Casta Alvarez, contemporánea de Agustina Zaragoza, que con la misma animada a los sitiados y en ocasiones combatía a su lado, usando por toda clase de armas un paño y una bayoneta, y a Manuela Sancho, gravemente herida durante un combate habido en un convento zaragozano.

La segunda mujer a que me refería al principio es la que ha llegado hasta nosotros con el nombre de María Pita.

Se distinguió ésta de una manera notabilísima cuando los gallegos quisieron apoderarse de la Coruña en 1589. Estaban a punto de conseguir su propósito. Ya habían escalado las murallas de la ciudad. Los defensores intentaban rendirse. La batalla parecía perdida para los gallegos. Y en aquel momento de angustia y derrota, María Pita tomó las armas de un soldado y se lanzó furiosa contra el oficial inglés que portaba la bandera, de la que se hizo dueña.

Esto motivó la desmoralización de los ingleses que, perseguidos por los gallegos, fueron plenamente vencidos.

M. RIBÓO ENRIQUEZ.

SOMBREROS DE SACERDOTE

fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ.
Calle de Gondomar, 12, Córdoba

BAENA

Nuestro correspondiente nos amplía datos del día de la faena: en Baena. Fué el día 5 y la banda municipal y la de cornetas y tambores del batallón, tocó diana.

Ya dijimos ayer que por la tarde se celebró la bendición y entrega de la bandera del batallón de la F. E. T., de la que fué madrina.

La organización juvenil entregó otra bandera para los fiechas, siendo madrina la margarita Adela Bujalance Moreno, que pronunció el siguiente discurso, que nos consta fué de su corazón de donde brotó, teniendo solo l'gura corrección de estilo al escribirlo.

Dijo así:
Sres. Jefes y Oficiales del Ejército salvador, señor Alcalde, Jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., camaradas:

Nuestro jefe local me ordenó que hiciera entrega de esta Bandera Nacional al jefe de la Organización juvenil y con gusto obedezco su mandato, por disciplina, pero sin que aquel ni esta pueda darme lo que necesitara, para cumplir como quisiera mi cometido.

Va a ser esta Santa Ensená, la que cobije en lo sucesivo a cadetes, fiechas y pelayos. Vuestros jefes os sabrán inculcar lo que ella es, vale y representa, pero yo os quiero decir... lo mejor que pueda, lo que de nuestra bandera pienso y siento.

¡Bandera de España! Al decir España, yo siento un entusiasmo, un fervor y una unión, solo superado cuando me arroldillo ante el Sagrario. Y cuando veo flotar al aire la Bandera Española, siento la misma impresión de cariño y alegría que cuando miro a mi madre.

Y así como todos llevamos y nos honramos con el apellido de nuestros padres, la Bandera lleva en sus colores la gloriosa tradición de toda la historia de esta bendita España.

Jefe de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons: Al entregarte esta Bandera Nacional, pido a Dios que bajo sus pliegues las Juventudes sepan hacer una España verdaderamente Una, Grande, Libre y Tradicional.

¡Cadetes, Fiechas y Pelayos! No olvidéis nunca que esta bendita enseña debemos venerarla, como a Dios y amarla, como a nuestra madre.

General, Autoridades todas, Camaradas, Españoles: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Después del acto de propaganda a cargo de don Buenaventura Villa, hubo en el teatro una velada en que se representó la comedia «Morena Clara» y hubo recitaciones y cantos.

Después Kermesse, cena y baile.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Planos

Martinez Rucker Sdad. Ltda.
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.
TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Planos, Organos e instrumentos de Música.—Puntualidad. Garantía. Economía.

Via-Crucis por España

En vista de las incessantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 8.